春风十里植新绿 共护碧水向东流

□本报记者 王翔 罗芸

2021年是"十四五"规划起步之 年,为进一步加快建设山清水秀美丽之 地,今年我市正式启动了"两岸青山·千 里林带"建设,全年拟营造林30万亩。 入春以来,各地早谋划早部署早行动, 结合春季义务植树,加快建设"两岸青 山·千里林带",进一步扮靓了长江"母

森林提质 打造峡谷景观

在"两岸青山·千里林带"建 设过程中,我市在大小三峡、鸟 江、嘉陵江等峡谷地区,通过加强 峡谷自然生态环境和生物多样性 保护,充分挖掘独特气候资源,修 复"三峡红叶"和"乌江画廊"等森 林生态,提升自然生态环境质 量。在局部立地条件好的地方发 展脆李、脐橙等特色经果林,助农

入春后的长江两岸,春花绽放,新

3月11日,巫山县曲尺乡朝阳村, 该县林业局造林工人李永明和同事们 挥锄种植红枫。他们将一棵棵高约1.5 米的树苗放进事先挖好的坑中,再填 土、踩实、浇水——植树虽然累,但李永 明快乐地念着"满山红叶似彩霞,彩霞 年年映三峡",干活也更轻快。

这是一片约40度的荒坡地,位于 小三峡核心地带,往年入秋后荒草就会 枯败。在这里植上红枫后,红叶会衬着 碧绿的江水,更显明艳动人。

近年来,巫山县大力打造"巫山红 叶"景观品牌,新(改)造红叶景观林12 万余亩,共栽植黄栌、乌桕、枫香、红枫 等红叶树 2000 余万株,全县红叶林总 面积达15万亩,让一棵棵普通的乡土 彩叶树,变成一片片点缀壮美三峡的景

今年义务植树节,巫山县以打造 巫山红叶生态景观、峡江森林生态景 观为着力点,大力提升长江两岸森林 质量,壮大森林生态旅游,预计今年全 年将新(改)造红叶景观林1000余亩。

涪陵区白涛街道,有"千里乌江第 -镇"之称,是乌江上的重要门户。3月 11日,白涛街道小田溪村村民周文化在 江边挥揪种植紫薇。"过去这里石漠化 很严重,有不少裸露的石灰岩,让我们 很头痛。"白涛街道小田溪村村民周文 华说,这样的石头地远处看去白花花 的,也不能种植粮食,像是大地留下的

为了改善石漠化状况,打造乌江峡 谷景观生态屏障,今年,涪陵区通过种植 李子、紫薇等耐瘠薄的树种修复生态,营 造林相、季相变化,为百里乌江添彩。 涪陵区林业局生态修复科有关负

责人介绍,仅今年,涪陵区就将营造景 观林500亩,让乌江再添一景。

种植经果林 助推乡村振兴

除了峡谷地区外,在长江及嘉 陵江、涪江等干支流两岸丘陵低山 地区,"两岸青山·千里林带"建设 将结合乡村振兴战略的实施,布局 柑橘、笋竹、荔枝、龙眼等特色生态 产业,大力开展农村"四旁"植树, 建设森林乡村,发展乡村旅游、森 林康养。

3月4日,云阳县凤鸣镇里市小学 全体师生和部分家长一起,上了一堂特



▲3月11日,万盛经开区石林镇两河村,志愿者与村民一起在荒山上种下万余株栀子树苗



▲3月9日,沙坪坝区中梁镇庆丰山村桃子林矿坑,300多 名机关干部、群众植下1200多株树苗

通讯员 赵杰昌 摄/视觉重庆



▲3月5日,綦江区通惠街道,200余名干部职工合力栽 下苗木1000余株。

通讯员 王京华 摄/视觉重庆

殊的教育课——到学校附近的山坡上

四年级的吴雨琏和妈妈王琴一起, 合力植下一棵柏树。今年,是里市小学 第三年举办"小手拉大手我为祖国种十 棵树"活动。山坡上的1000多棵柏树、 500多棵楠木让曾经的荒坡一年比一 年更绿。

从2019年起,云阳县便号召全县人 民积极参加"我为祖国种10棵树"义务 植树活动。今年,结合"两岸青山·千里 林带"建设,云阳县进一步深化"我为祖 国植10棵树"全民义务植树活动,充分 利用城市坡坎崖、边角地和农村零星空 地等见缝插绿,通过栽种果树、景观树 等,推动乡村旅游、乡村林业产业发展。 截至2月底,该县已有10万余人次参与 义务植树活动,栽植各类苗木15万株。

3月10日,合川区隆兴镇峨眉村连 片的油橄榄正在打着簇簇花苞。村合 作社社长陈少贵看得眉开眼笑。隆兴 镇是合川区传统农业大镇。由于传统 农业效益比较低,镇内以龙多山台地为 中心的坡地不断闲置。后来镇里将油 橄榄作为主打产业,逐渐形成了集橄榄 树种植、橄榄果加工、橄榄油生产销售 为一体的产业体系。

今年,合川区广泛发动社会各界, 在义务植树过程中,栽种经果林。合川 区林业局有关负责人表示,近年来,该 区在"三江六岸"实施营造林工程20多

万亩。这些林木中,大多是像油橄榄这 样经济效益与生态效益兼顾的树种,在 形成生态屏障同时,也成为当地群众的

打造城周屏障 共享高品质生活

在中心城区和沿江重点城 (集镇)区,"两岸青山·千里林带" 将以城市品质提升、污染防控治 理和城乡生态修复为主,开展城 镇及各类园区绿化、零星间隙地 植树和林相提升改造,建设江河 岸线近绿亲水生态修复工程,提 升沿江(河)生态绿化品质和生态 屏障功能水平。

3月11日上午,江津区鼎山街道 在长江边上开展春季义务植树活动。 鼎山街道地处江津城区,义务植树的 区域,是江津不断延伸的滨江绿带的 一部分,也是江津城区的生态屏障。

"我们江津的滨江公园又保护了长 江,又美化了城市,还给了我们一个很 好的休闲场地,真是一举三得!"在江津 城区新滨江公园一丛白色樱花树下打 太极拳的李素芬说。今年76岁的李素 芬,在天气晴好的早晨总会与几个拳友 约着一起来锻炼、赏花,远眺长江对岸 的滨江绿带。

与此同时,今年该区长江沿线14

个镇街还将结合"两岸青山·千里林 带",建设城镇生态屏障和产业带:石 蟆镇东溪村采取"公司+基地+农户"的 模式,种植优质高效的荔枝、龙眼近 700亩;油溪镇盘古村在公路两旁、房 前屋后种植桂花、玉兰、紫薇、红梅等 木本花卉5600余株,扮靓环境同时, 减少水土流失。

3月8日,在濛濛春雨中,150余株 桃花、桂花被50名志愿者定植在沙坪 坝区歌乐山街道歌乐村的荒坡上。

歌乐村位于四山肺叶之一的歌乐 山槽谷地带。十多年前,该村还靠采石 场吃"资源饭"维生。随着重庆对"四 山"保护力度加大,歌乐村也在村支书 陈刚的带领下,开始转行发展生态旅 游。2012年"颐麓欢歌"生态园在歌乐 村动工,2015年营业后吸引了大量市 民前来观花、休闲。周边村民纷纷开起 了农家乐,吃起了"旅游饭"。"颐麓欢 歌"生态园也由过去的一两百亩扩大到

作为城市周边的绿色生态屏障,今 年,沙坪坝区结合"两岸青山·千里林 带"建设,继续提质改造城周生态屏 障。"近年来,我们街道的变化再次证明 了'绿水青山就是金山银山'。"该街道 党工委书记唐述华说,希望通过不断努 力,让歌乐山成为中心城区推窗可见的 一片连绵绿色,让市民能共享高品质 宜居生活。

南岸区为民主生活会添"辣味"

"开展批评要直接,不要隔靴搔痒"



党风廉政看巴渝

本报讯 (记者 周尤)"开展批 评要直接,开门见山讲问题,在讲工作 的同时也要讲思想,不要蜻蜓点水,隔 靴搔痒……"近日,在南岸区广阳镇民 主生活会上,该区纪检监委机关干部 现场直接指出正在发言的同志的问 题,将列席督导变成现场监督。

"南岸区纪委监委立足监督首责, 把监督民主生活会作为强化政治监督 的有力抓手,通过'提前介入,严格押 关、全程监督、跟踪问效'等方式提高 民主生活会实效。"该区纪委副书记、 监委副主任曹洪介绍,区纪委监委机 关与区委组织部联合印发相关通知, 明确主题、对照检查内容、程序和相关 要求,防止搞形式、走过场。 为强化对民主生活会的监督,南

岸区纪委监委派出46名干部列席监 督全区84个区管班子2020年度民主 生活会,并对参会纪检监察干部进行 统一培训,对会前、会中、会后监督重 点予以明确,规范"六察""六清""六 看""六要"具体内容。围绕日常监督 检查、审查调查、巡视巡察、信访检控、 惩戒处理等方面,对各区管班子履职 尽责、班子成员违规违纪和接受约谈

函询,以及单位和所属党员干部作风 建设等情况进行梳理分析。

"党风政风监督室的负责人给我 们做了专题培训,手里有一本台账,心 里也有了底数,会上提出问题指向性 就强。"参加培训的区纪委监委第一监

督检查室负责同志表示。 "纪委监委的同志全程把关、现场 监督,让我们感到了压力,班子成员之 间更加勇于揭短亮丑,消除误解和分 歧,虽'辣味'很足,但更有利于达成共 识,更利于发挥领导班子'领头雁'作 用,推动解决具体问题。"区委宣传部 的一名领导班子成员说。

纪检监察干部围绕4个方面24 项重点监督检查内容,对民主生活会 整体效果、反映出单位的政治生态状 况作出评价,将发现的问题反馈相关 单位,各监督检查室、派驻机构适时督 导查验整改情况,持续做好民主生活 会"后半篇"文章。

南岸区纪委监委相关负责人表 示,该区纪委监委将民主生活会作 为政治监督的重要内容和重要抓 手,掌握各单位政治生态,推动全面 从严治党落小落细落实。目前,参 会纪检监察干部已提出意见建议21 条,相关党组织针对问题均已提交整

九龙坡区:

"三色图"推进基层换届有序开展

本报讯 (记者 陈维灯)近日. 重庆日报记者从九龙坡区获悉,该区 在推动村(社区)"两委"换届中,将全 区154个村(社区)按党员人数、组织 选举难度等划分为3个等级,实行红、 黄、绿"三色图"动态管控,推进基层换 届健康有序开展。

'全区党员人数在500名以上的 社区有8个,其中组织关系刚转接到 社区的国企退休人员党员占了相当比 例,普遍对社区干部情况不熟悉。另 外,参选党员多了,对场地、疫情防控 措施等的要求也就更高。这些都增大 了选举难度。"九龙坡区委组织部相关 负责人介绍。为此,九龙坡将全区 154个村(社区)按党员人数、组织难 易程度等划分为3个等级,实行红、 黄、绿"三色图"动态管控。党员人数 在500名以上、组织选举难度大的标

部直接上手调度,参与到会党员摸排 大会方案制定等工作,其它社区由街 道党工委参照组织实施。 九龙坡区委组织部负责人介绍

"红"社区党组织选举工作由区委组织

针对国企退休人员党员对社区情况 不熟悉的问题,九龙坡区着力通过 "三会一课"、主题党日等加强对辖区 党员的宣传引导,并早在去年10月 份就开展社区"两委"成员"党员家 访"活动,依托"全科社工""老杨群 工"志愿服务等工作开展,组织社区 干部到党员特别是国企退休人员党 员家中走访慰问、听取意见,增加了 解、增进感情,为换届人选顺利选出 打下了坚实基础。

目前,九龙坡区党员人数在500 名以上的社区党组织换届工作已全部

市检察五分院办理的首例 一案多人认罪认罚案获当庭宣判

本报讯 (记者 杨铌紫)3月8 日,重庆日报记者从是检察院第五分 院获悉,日前该院起诉的一起毒品案 开庭,法院对检察机关提出的精准量 刑建议予以全部采纳并作出当庭判 决。据了解,这是五分院办理的重罪 案件中首例适用认罪认罚从宽制度-案多人均全部认罪认罚的案件。

2020年5月15日,被告人叶某前 往袁某家中购买毒品,袁某向叶某交 付毒品6袋并收取毒资4万余元。叶 某在回家途中被民警抓获,当场查获 疑似毒品冰毒 296.91 克。当天,与叶 某交易完后的袁某又与刘某秘密见面 并进行毒品交易,二人被当场抓获后, 民警从刘某、袁某处分别查获疑似毒 品冰毒 182.92 克和 98.18 克。经鉴 定,所查获的毒品疑似物中均检出甲 基苯丙胺成分(冰毒)。

五分院受理该案后,承办检察官 经审查发现,叶某、刘某虽系毒品再 犯、累犯,但二人到案后一直稳定如实 供述自己的罪行,经评估,对两人可适 用认罪认罚从宽制度。

去年底,最高人民检察院就十三 届全国人大常委会对检察机关适用认 提出十个方面28条贯彻落实意见,该 贯彻落实意见详细列明了28条具体 丁作要求。

根据要求,承办检察官在认罪认 罚程序、量刑等方面多次和袁某、刘某 以及他们的辩护律师交换意见,听取 了辩护律师的一些意见,两人均表示 同意认罪认罚。

涉案三人中虽两人均认罪认罚, 但案件关键人物袁某却并不配合。无 独有偶,原本认罪认罚的刘某也进行 了翻供。

为了节约司法资源,提高司法效 率,检察官着力在促进认罪悔罪上下 功夫,做好教育转化工作,多次前往看 守所向刘某、袁某释法说理,积极与刘 某、袁某辩护人沟通, 听取意见。最 终,刘某、袁某表示愿意认罪认罚。

开庭当天,法院以贩卖毒品罪判 处袁某无期徒刑,剥夺政治权利终身 并处没收个人全部财产;以贩卖毒品 罪判处刘某有期徒刑十五年,没收财 产人民币2万元;以非法持有毒品罪 判处叶某有期徒刑十年六个月,并处 罚金2万元。

肖泽勤同志逝世

本报讯 中共重庆市委台湾工作 办公室原主任助理肖泽勤同志,因病 于2021年3月11日逝世,享年67岁。

肖泽勤同志系四川高县人, 1972年12月参加工作,1975年1月 加入中国共产党。

2019年4月13日

重庆市秀山县规划和自然资源局 2021年3月12日

采矿许可证自行废止公告

采废[2021](秀山)0001号

根据《矿产资源开采登记管理办法》(国务院令第241号)第七条规定,以下采矿许可证

已自行废止,特此公告。 采矿许可证号 采矿许可证有效期 2017年6月1日-2019年6月1日 秀山县利鸿建筑材料有 1 C5002412017067130144652 秀山县新华锰矿有限公 2011年9月29日-2. C5000002011042130114212 2012年12月22日 重庆鑫秀矿业有限公司 青蛙田鑫秀锰矿 2011年4月26日-2015年1月26日 3 C5000002011042130114417 2010年6月28日-秀山九鑫锰业有限公司 C5000002010062130068978 2013年6月28日 2012年12月6日-重庆市秀山县兴鑫锰矿 C5000002009052130015030 2013年6月6日 2016年8月28日-2018年12月27日 重庆金瑞矿业有限公司 6 C5000002012062120126131 天子屯锰矿 秀山县磊鑫矿业有限公司高楼坡锰矿 2016年8月29日-2017年10月9日 7 C5000002011102130119029 秀山拓源矿业有限公司 8 C5000002011102130118996 道角锰矿 2014年10月8日 2016年5月16日-2017年4月8日 秀山土家族苗族自治县孝 9 C5000002011102130118976 秀山县凉风洞砂石有限 2018年10月9日-10 C5002412011017130103571

重庆城投公租房建设有限公司党委副书记、总经理杨妮:

披荆斩棘 只为让这座城市更加美好

奋斗新征程 巾帼心向专

□本报记者 杨铌紫

从业19年,无论是在审计署特派 办还是市属国企重庆城投集团,她都 兢兢业业,以自强、自信、拼搏的姿态 默默担当。她叫杨妮,是重庆城投基 础设施建设公司、重庆城投公租房建 设有限公司党委副书记、总经理。"80 后"的她以超乎年龄的成熟、冷静,出 色地完成每一项工作,曾家岩大桥、科 学城隧道、两江新区至长寿快速通道 等多个重庆重点项目都凝聚着她的心 血和汗水。日前,杨妮被评为"重庆市 三八红旗标兵"

大学毕业后,杨妮进入审计署特派 办工作,重庆妹子骨子里拼搏精神、敢 想敢干的冲劲和不服输的韧劲,让杨妮 在国家大中型重点项目投资审计中取

得较好审计成效,成为第一批审计业务 骨干人才,3次荣获个人三等功嘉奖,多 次担任青年干部培训班授课教师。

杨妮本科和研究生先后就读于西 南大学和重庆大学,工作后也从未停止 过学习,先后取得了注册造价师、注册 咨询师、审计师、高级工程师等职称。

在重庆城投集团本部工作时,由于 管理能力强,有一年多时间,杨妮身兼 集团审计部部长、造价评审中心主任和 法律事务部部长等3个职务,肩上的担 子着实不轻。

"那期间,带领团队连续奋战几个 昼夜也是常有的事。"杨妮说,每年要审 核招投标方案、法律合同等上千份,常 常白天配合开展内外部审计检查,晚上 和周末做公司内部法务审核、造价评审 等,加班成为家常便饭。她牵头制定企 业内部审计、招投标管理、变更管理和 造价咨询管理等制度,公司管理水平显 著提升。

"再忙也从未喊过苦和累。"这是公 司领导对杨妮的评价,也正是因为工作

出色,杨妮从普通科员一步步成长为市 属骨干企业总经理,每一步都走得坚实

重庆城投集团承担着市政府赋予的 城市基础设施"总承包、总代建、总运维" 职能。重庆城投基础设施建设公司、重 庆城投公租房公司作为重庆城投集团的 全资子企业,累计投资建设了24座跨江 大桥、5座特长隧道、117座立交、350公 里城市道路,以及11个高品质公租房项 目,可容纳18万户54万人口居住,约占 全市公租房建设总规模的1/3。

去年新冠疫情发生后,杨妮意识 到,推动公司建设的项目尽早复工复 产、努力超额完成全年投资目标就是 "稳投资""稳预期"。她和公司领导班 子凝心聚力,克服疫情影响,全力推进 重庆城投承担的城市基础设施建设,项 目在全市率先复工复产。公司承建的 曾家岩大桥、含谷立交、西环立交等多 个项目完工通车;主城多个重要路段堵 点进一步打通;科学城隧道、陶家隧道、 金凤隧道、两江新区至长寿快速通道等



多个项目开工建设。

作为城市建设者,杨妮告诉记者, 她很喜欢一段话:"我们改变着城市,城 市也改变着我们;我们塑造着城市,城 市也回馈着我们;每一个拼搏的时刻, 都值得铭记;若能让重庆这座城市更加 美好,翻山越岭、披荆斩棘又何妨?"

"当看着我们修的桥缩短了出行的 距离,修的路改善了城市的交通,作为参 与者,很有成就感。"杨妮这样说道。